



种子的旅行

黎苑小学小记者 李羿辰

自然界有许多奇特的现象：通过树木的年轮可以判断树木生长的年龄、天上的北极星会为我们指明方向。而种子的传播也是一种比较有趣的现象。

蒲公英是一种比较常见的植物，它的种子就像一朵毛茸茸的小花，只要风儿轻轻吹过，它就会翩翩起舞，唱着歌儿到天涯海角。

除了风力传播还有动物传播，生长在灌木丛里的苍耳，当动物们从它身边经过时，它尖尖的刺就会刺入动物的皮毛，帮助动物四海为家。

田地里种的豆类植物，它们是利用弹射力传播的，当豆类植物熟透时，它们就会爆开豆荚，而种子则会像子弹一样从豆荚中发射出去，落在旁边的泥土里，再次生根发芽。

植物种子的传播多种多样，还有许多奇特的传播方式等待着我们去发现，在以后的成长岁月里，希望我们能更好地认识和保护大自然，探索更多大自然的奥秘。

指导老师：张先琳

菊花

黎苑小学小记者 张翮

菊花是一种美丽的花，在深秋时节盛开。

菊花有很多类别，有大立菊、波斯菊、艺菊等。春天百花齐放，阳光灿烂，绿树成荫。在秋天，公园里菊花盛开，清新优雅，让游人一饱眼福。菊花高60—150厘米，花期在9到11月。

菊花不怕寒冷，在秋天里生长，不像牡丹花那么娇气。有一天晚上我放学回家，看到一朵花，它是那么美丽，那么清香。走近一看，可就仅仅是一朵菊花。

菊花颜色丰富，红、橙、黄、白等。红的似火、粉的似霞、白的似雪，非常美丽。菊花益处很多，不仅可以缓解眼睛的疲

劳，还可以用作中药材，泡茶清热解暑。用作食材，做成美味糕点，像菊花酥等。

菊花像信使给秋天送来了美丽，让秋天不再单调。菊花像嬉戏的小孩子给秋天带去欢乐。

还有很多关于菊花的诗，陶渊明最爱菊花，“采菊东篱下，悠然见南山。”“秋菊能傲霜，风霜重重恶。本性能耐寒，风霜其奈何！”这是陈毅元帅写的《秋菊》。还有很多关于菊花的诗。

菊花是花中四君子之一，朴实无华、干干净净，菊花还有许多宝贵的品质，值得我去学习。我爱菊花！

指导老师：张先琳

我的吉他

黎苑小学小记者 苏粲

我家有一把吉他，是我最喜欢的物品，它的长短比例、色调音质让我买吉他时一眼就看中了，让我来介绍一下吧！

它长约一百厘米，宽约四十厘米，最细的地方也有约二十厘米，算得上是一把大琴了。那粗细起伏，深浅混搭的琴箱，加上那细长光亮的琴颈，还有银色弦轴加深棕色的琴枕组成的琴头，显得格外漂亮。

至于买下它的过程，还真有点意想不到。那是在去年快元旦时，由于吉他有古典吉他、民谣吉他、指弹吉他，因此学吉他分为了三个科目，当学完一科转另一科时，

就要换一把新吉他，我去琴行看了一看，一眼就看中了这把吉他。我回家告诉我妈，她说过了元旦之后再买，但在我的软磨硬泡下，她居然都没有和我再商量一下，就去买了那把吉他，然后我就获得了我的第二把吉他。

正好到了元旦，琴行举办音乐会，我就拿了新吉他上台演出，我非常高兴。我的吉他是我心爱之物，抱着这份期待，我以后一定要好好练琴！

指导老师：张先琳

又爱又恨的弟弟

黎苑小学小记者 郭柯荧

我有一个弟弟，今年4岁。他是一个天真活泼的小男孩。胖胖的、圆圆的脸蛋像一个红苹果；眼睛弯弯的，一笑起来眯成一道缝；乌黑的头发倔强地立在圆圆脑袋上；薄薄的嘴唇旁有两个浅浅的酒窝，每天都盛满了开心的微笑。他走起路来挺着圆鼓鼓的肚子，像一只胖胖的企鹅。

我的弟弟是一个让我又爱又“恨”的“小跟班”。他最喜欢模仿我的一举一动、一颦一笑，整天乐呵呵地跟在我身后。和我一起玩毛绒玩具、过家家，玩得不亦乐乎，甚至忘记了他是一个小男孩。有一次，他偷偷地把自己的十个脚趾涂上了五颜六色的指甲油，惹得家人哭笑不得。

他的幼儿园有一面“爬爬墙”，“爬爬墙”上有许多小熊猫，代表了班里的每一个小朋友。如果谁上课认真、表现优秀，老师

就会让小熊猫往上爬一格，爬到顶端就会有奖品。弟弟的小熊猫每天都在努力向上爬，这与他的努力是分不开的。就在快要到顶的时候，弟弟得了急性胃炎，上吐下泻，十分虚弱，然而他却带病坚持上课，终于爬到了顶端。他却选了一个发卡送给了我，这让我感动不已，这就是他暖暖的内心，让我爱的地方。

有时候为了争夺一件玩具、一袋零食，甚至是一张小小的贴画，他都胡搅蛮缠、撒泼耍赖，面对他一副“不达目的誓不罢休”的哭闹架势，我一筹莫展、不知所措，这就是我“恨”的地方。

我真希望我的弟弟能够不再任性、懂事一些。我非常喜欢我这个令我又爱又“恨”的弟弟。

指导老师：张先琳

妈妈，我想对您说

黎苑小学小记者 楚妍婷

亲爱的妈妈：

您好！

妈妈，谢谢您陪我分享了童年的快乐，和人生当中的第一次，您让我的童年充满了色彩，谢谢您。

妈妈，记得我小时候，第一次骑自行车，您耐心教我，丧气时不厌其烦鼓励我、帮助我，和我一起练习，当我不慎摔倒时，您便会小心地扶起我，严厉地批评我，但我知道，您其实是心疼我。当我学会骑车的时候，您便会用那双会说话的眼睛温柔地看着我，而且时不时提醒我注意安全。

妈妈，我小时候不懂事，经常把家里弄得乱糟糟，或是在您工作的时候捣乱。但当您好不容易完成了繁重的工作，就拖着疲劳的身子，去收拾被我弄得凌乱的房间，

多年以后想起那个场景，我又心酸又自责，自责自己当年为什么那么顽皮。

妈妈，您为我和爸爸放弃了许多梦想、许多机会。您为了不给我和爸爸添麻烦，好多委屈、难过都自己藏着掖着。妈妈，我和爸爸其实可以替您分忧，许多事情可以和我还有爸爸一起商量，遇到不开心的事我和爸爸可以替您分担。

妈妈，您为我操碎了心，以后我会尽量不让您担心我，我会好好报答您。

敬祝：
开开心心

楚妍婷

2019年12月2日

指导老师：张先琳

祖国在我心中

黎苑小学小记者 关景森

尊敬的老师、敬爱的同学们：

大家好！今天我演讲的题目是《祖国在我心中》。

岁月如梭、时光飞逝，从毛主席向世界宣布：“中国人民站起来了！”的时候，那美丽的五星红旗已经在我们中华儿女心中飘扬了七十个春秋。

回忆当年，林则徐虎门销烟，三元里抗英战争、甲午战争……正是因为当时清政府腐败无能，签订了一系列不平等条约，如《南京条约》《马关条约》等。正是因为这些条约、正是因为清政府的一再退

让，让我们中华儿女倍受欺压，忍辱负重。

直到1949年10月1日，毛主席光荣地宣布：中华人民共和国成立！于是，中国又迎来新一轮太阳，如神话般崛起，从以前的弱小无助，到现在的强大独立，从以前的落后挨打，到现在被世界竖起大拇指。这无一不是祖国七十年奋斗的结果。

最后，让我们向美好的未来进军，不虚度年华、不浪费光阴，记住革命先烈的艰难奋斗历程，造就更美好的祖国。

谢谢大家，我的演讲完毕。

指导老师：任秀侠

